

# Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 30 июля 2013 года №61 (9961)

## Личное подсобное хозяйство

### КРЕСТЬЯНСКАЯ ЗАКВАСКА

В деревне Плоское с населением порядка тысячи человек осталось всего шесть коров, две из которых принадлежат семье Елены Александровны Орловой (на снимке). Что же побуждает её содержать этих животных, тогда как повсеместно в районе сельчане от коров избавляются? Об этом мы разговорились с ней прямо на выпасе.

– Наверное, держаться за своё хозяйство заставляет наша крестьянская закваска, – пошутила хозяйка. – А если серьёзно, то мы просто привыкли питаться натуральными, доброкачественными продуктами, а где их теперь купишь? Практически во всё магазинное добавлены соя, ГМО, консерванты, красители, ароматизаторы, усилители вкуса и прочие совсем непонятные ингредиенты, употребление которых явно не способствует сохранению здоровья.

Кроме того, благодаря бурёнкам у нас всегда есть натуральная органика для удобрения земельного участка, где выращиваем овощи. Всего у нас 25 соток земли, из которых примерно 18-20 соток отводим под картошку, остальное засеваем свёклой, морковью, капустой, брюквой, тыквой, луком, фасолью и зеленью. Как-то в один особенно урожайный год собрали 25 мешков моркови, из которых несколько оставили себе на еду, остальное скормили коровам.

В стойловый период наши коровы едят много овощей, корнеплодов и картофеля. Сено служит

лишь как вспомогательный грубый корм, улучшающий работу желудка. Картошку им варим, комбикорм запариваем. Поскольку питание животных полноценное, витаминное, молоко тоже получается соответствующим по составу и качеству: оно сравнительно жирное, густое, сладковатое на вкус, не горчит.

Большое внимание уделяем и ветеринарно-профилактическим мероприятиям. Как и положено, на каждую корову заведен ветеринарный паспорт, где отмечаются все анализы, вакцинации и прививки...

Кроме коров в семейном подсобном хозяйстве есть индейки и куры, забот с которыми меньше, но вся вместе живность отнимает очень много времени и физических сил. Работать по хозяйству приходится с раннего утра до позднего вечера. Справляться помогают муж Елены Александровны Олег Николаевич и её мать Любовь Сергеевна Грищенкова, которая до пенсии работала продавцом, а потому профессионально занимается реализацией излишков сельхозпро-

дуктов. Главный товар семейного хозяйства – это молочные продукты, выручка с их продажи является весомым подспорьем для семейного бюджета.

Местные жители, среди которых давно определились постоянные клиенты, с удовольствием покупают у них цельное молоко, творог и сметану. Трёхлитровая банка такого молока продаётся за 70 рублей, тогда как литр пастеризованного молока 3,2-процентной жирности в магазине стоит, как минимум, 30 рублей. Что предпочесть – личное дело каждого. Однако всё молоко у Грищенковых-Орловых без остатка раскупают прямо на дому. Можно сказать, что благодаря такому спросу и приемлемой цене за их натуральную продукцию бурёнки выходят на самоокупаемость, поскольку посылку и сено хозяева покупают.

– Сено берём в фермерском хозяйстве «Прогресс», – пояснила Е.А. Орлова. – В последнее время очень подорожали транспортные расходы. Вместе с доставкой из деревни Юры запас сена на зиму обходится пример-



но в 20 тысяч рублей. Недёшево стоила посылка из зерна прошлого урожая. А ещё расходы на ветеринарные препараты и другие необходимые мероприятия. Чисто для заработка двух коров держать нерентабельно, ведь ко всему надо учитывать ненормированный собственный труд. Только если оценивать подсобное животноводство комплексно, тогда смысл в нём есть.

В последние годы поголовье коров на подворьях местного населения сократилось до минимума, и перед их владельцами остро стала проблема пастбы. Дело не в пастбищах: они как были в прошлом на полтора гектара, так и

остались. Их даже подкашивает себе на сено один предприимчивый односельчанин. Но когда коров было два десятка, люди пасли сборное стадо по очереди. Сейчас же, когда бурёнки остались лишь у четверых хозяев, получается примерно по два выхода в неделю, что накладно. Натянуть же пастуха, как бывало прежде, слишком дорого.

– Иногда даже подумываем, не продать ли и наших красавиц в хорошие руки, – призналась Елена Александровна. – Правда, им уже по 13 лет, а сдать на мясокомбинат – жалко...

Александр ГОСТИЛОВИЧ, фото автора.

## Грани созащиты

### ЧЕМ БОГАТЫ, ТЕМ И РАДЫ

В Рябцевской средней школе почти в каждом классе обучается кто-либо из многодетной семьи Ирины Николаевны и Андрея Викторовича Киселёвых: из 8 детей только младшая Марина дошкольница.

Подготовить к началу учебного года даже одного ребёнка сегодня порой непросто, а тут сразу семерым нужно купить обновки. Положение трудное, поэтому семье Киселёвых уделяется особое внимание. Ещё в 2005-2006 годах губернатор Смоленской области передал им с собственностью жилой дом в деревне Авдотьино, который нынче перекрыли новым шифером.

Скромных заработков многодетных родителей, работающих на местном спиртзаводе ООО «Бахус», на все потребности не хватает, поэтому, чем могут, им помогают все сердобольные люди.

Районное руководство пообещало помочь сеном на предстоящую зиму для главной семейной кормилицы – коровы. Школьные учебники для них всегда бесплатны. Отдел социальной защиты населения откликнулся на просьбу и выделил деньги на приобретение школьной формы, ведь в этом году она должна стать единообразной.

А пока старшие дети были заняты делами по хозяйству, малыши Иван, Виктор, Дмитрий, Марина и Андрей (на снимке они слева направо) сфотографировались с мамой возле качелей, где они любят играть и отдыхать.



## Читатель бьёт тревогу

### УГРОЖАЕТ ЛИ РЕЧКЕ КАРЬЕР?

Недавно в редакцию обратился с письмом один из сельских жителей, обеспокоенный судьбой реки Сож. Предлагаем читателям авторский текст с небольшой редакторской правкой.

«Для жителей деревень Горяны и Княжое до недавнего времени не было проблем с тем, куда сходить на рыбалку или искупаться: они привыкли делать это на реке Сож. Но минувшей весной выше по течению – возле деревни Вердихово – открыли карьер, и вскоре в этом месте чистая и прозрачная прежде речка стала превращаться в мутный глинистый поток.

Забор воды для промывки породы в карьере осуществляется из реки Сож. Сброс отработанной воды также идёт прямо в реку без предварительной очистки. Но ведь это неправильно, грязная вода должна сначала где-то отстояться. В результате экология речки ухудшается на глазах: исчезает рыба и другие речные обитатели, перестали ходить к реке на водопой животные. Сож в месте слива воды из карьера заливается. Недавно мутный поток добрался по течению до деревни Горяны, что хорошо видно даже с тамошнего моста, а ведь расстояние от Вердихова до Горян около пяти километров.

Кроме местных селян, никому до этой проблемы нет дела. Пробовали обращаться в разные инстанции, но везде похожие ответы: либо «не туда попали», либо «хорошо, меры будут приняты». Но уже больше трёх месяцев ничего не меняется, только река всё больше заливается глиной. Если бы хозяева карьера сами проживали возле этой реки, то вряд ли такое допустили. Непонятно, куда смотрят наши экологи. А пока местные жители продолжают задаваться вопросом: у кого искать помощи, чтобы спасти реку Сож от гибели?»

Юрий, д. Княжое.

В поисках ответа на заданный автором вопрос мы позвонили в областной департамент по природным ресурсам и экологии.

Как пояснила начальник отдела недропользования и экологической экспертизы О.В. Арламова,

на разработку полезных ископаемых Сожинского месторождения выдана лицензия ООО «СмолЖБИкомплект», которому принадлежит данный карьер. Плановая проверка его работы намечена на следующий год. Что-

бы провести внеплановую проверку, требуется официальное обращение жителей в департамент с жалобой, подкреплённой фото или иными фактическими материалами. Если речь идёт о загрязнении реки, то к проверке необходимо привлечь также отдел гидропользования. К настоящему времени никаких жалоб от населения на деятельность карьера в департамент не поступало.

Чтобы не закрывать эту тему, как говорится, на полуслове, мы обратились непосредственно к руководителю ООО «СмолЖБИкомплект» Т.В. Бондарю.

По его словам, у экологов нет вопросов к деятельности карьера, а проводившиеся ранее анализы проб речной воды не выявили отклонений от нормы. Никто из местных жителей, среди которых есть люди, работающие в карьере, к руководству с жалобами на загрязнение реки Сож также не обращался.

Если у кого-то есть конкретные вопросы, могут обращаться прямо к генеральному директору, он готов к конструктивному диалогу.

Подготовил Александр ГОСТИЛОВИЧ.

## Официально

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В целях соблюдения части 2 статьи 36 областного закона «О выборах депутатов Смоленской областной Думы» №37-з от 30.05.2007 года редакция газеты «Сельская новь» уточняет объём газетной площади, предоставляемой для предвыборной агитации по выборам депутатов Смоленской областной Думы пятого созыва.

Общий объём бесплатной площади составляет 3222 квадратных сантиметра.

Общий объём резервируемой печатной площади для агитации на платной основе – 3222 квадратных сантиметра. Стоимость 25 рублей за 1 квадратный сантиметр.



## В районном музее

## «ВЕКОВ СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ»

Так называется выставка декоративно-прикладного творчества замечательной семьи Любови Ивановны Борисовой, развернутая с середины июля в районном историко-краеведческом музее.

Основное место, конечно же, отведено работам Любови Ивановны. Они всегда восхищают посетителей, удивляют и радуют. С детских лет увлекается она рукоделием. Её мама, Татьяна Максимовна, занималась вышиванием и свой опыт передала старшей дочери Любе. На выставке представлены три картины ее мамы. Работам 50 лет, а своим исполнением до сих пор трогают душу.

К творчеству Любови Ивановны приобщила всю семью. Сын Сергей увлекается художественной фотографией. Старший внук Владислав – декоративно-прикладным искусством, неоднократно был призёром районных и областных конкурсов. Пятилетняя внучка Арина работает с пластической массой, любит рисовать. Невестка Юлия пошла по стопам свекрови. Любовь Ивановна вышивает лентами, изготавли-

вает картины из шерсти, из рыбьей кожи. Работы Борисовой есть у Патриарха всея Руси Кирилла, находятся в частных коллекциях не только в России, но и в Финляндии, Германии, США. Её персональные выставки неоднократно проводились в Починке, четырежды – в Смоленске, а также в Рославле, Десногорске, Брянске, Шумячах, Ельне, в белорусских городах Горки и Витебск.

Работы всей увлеченной семьи Борисовых представлены на выставке в нашем музее, которая работает до конца августа. Добро пожаловать!

**Т. ВОЛЧКОВА,**  
младший научный сотрудник районного историко-краеведческого музея.

На снимке: Л.И. Борисова, муж Леонид, сын Сергей и внучка Арина.



## Развитие АПК

## КОЗЛЯТНИК В КОРМУШКАХ – БЕЛОК В МОЛОКЕ

Кормовая зернобобовая культура козлятник появилась на полях ТНВ «Заря-Игнатенков и К<sup>о</sup>» около десяти лет назад. С той поры она стала постоянной частью севооборотов и неотъемлемым компонентом в рационе крупного рогатого скота, как в зимний, так и в летний период года.

Новая культура не только хорошо прижилась на местных полях, но постепенно заняла важнейшее место в структуре кормовых угодий. Платации козлятника в хозяйстве постепенно увеличивались и сейчас они раскинулись на полторы сотни гектаров. Густые, высотой около метра заросли даже внешне не перестают удивлять обилием зелёной массы, что выгодно отличает эти кормовые угодья от традиционных клеверов и бобово-злаковых травосмесей.

Как рассказал главный агроном сельхозпредприятия В.Н. Подгрудков, козлятник можно назвать универсальной кормовой культурой. Он дает самый ранний весенний (раньше озимой ржи) корм, когда клевер и люцерна лишь начинают вступать в период интенсивного роста. Способность к длительной вегетации, использование травостоев до самой поздней осени, большая энергия побегообразования делают эту культуру незаменимой в зеленом конвейере. Он без остатка поедается животными в свежескошенном виде. Одинаково технологичен при заготовке силоса, сенажа или даже сена, если позволяют погодные условия.

Обычно в «Заре» получают по два, а то и по три укоса зелёной массы за сезон. Нынче скашивать его начали в конце мая – начале июня. К концу августа – началу сентября отавы полностью отрастут, что позволяет продолжить сезон заготовки козлятника для зимних рационов. Средняя урожайность колеблется от 300 до 400 центнеров с гектара, что в любом случае превосходит прочие кормовые культуры. С первого укоса в этом году заложили на силос порядка полторы тысячи тонн зелёной массы козлятника, что представляет хороший задел для животноводства.

При скормливании коровам козлятник восточный значительно повышает содержание белка в молоке, что, наряду с жиром, очень важно при оценке его качества по нормативам нового технического регламента. По мнению главного зоотехника ТНВ «Заря-Игнатенков и К<sup>о</sup>» М.В. Гервяло, козлятник чрезвычайно полезен с точки зрения зоотехнии, поскольку содержит активные вещества, стимулирующие секрецию молока у коров. Для хозяйства с самым большим в районе дойным стадом в 600 голов, это

жизненно важно.

Сложность возделывания козлятника заключается в правильном уходе за ним в первый год: культура развивается сравнительно медленно, требовательна к свету. Вместе с молодым козлятником активно развиваются сорняки, быстро его перерастающие. Применять гербициды при этом нельзя, так как они уничтожат всё. В «Заре» эту проблему решили с помощью обычного КСК-100: когда сорняки переросли всходы козлятника и начали зацветать, по посевам пустили комбайн, поставив жатку на высоту чуть больше высоты козлятника, так, чтобы не срезать его макушки. На второй год картина резко изменилась: козлятник быстро пошёл в рост, опережая сорную растительность, которую в итоге совсем заглушил своей плотной массой. В течение последующих лет использования он не потребовал ни подсева, ни перепашки. Как и все бобовые, козлятник является прекрасным предшественником. Он может прекрасно произрастать на одном месте до 20 лет.

Перспективы у козлятника большие. Вслед за ТНВ «Заря-Игнатенков и К<sup>о</sup>», которое было пионером в этом деле, его стали культивировать в СПК «Клемятино», ИП «Петросян К.Х.», нынче посеяли в ОП «Лучеса».

**А. ГОСТИЛОВИЧ.**

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Уважаемые читатели «Сельской нови», желающие поздравить на страницах газеты своих родственников и друзей или разместить объявления рекламного характера! Обращаемся к вам с убедительной просьбой подавать заявки на публикацию поздравлений и объявлений заранее – не позднее, чем за неделю до выхода номера газеты. Иначе в редакции могут возникнуть технические сложности с их опубликованием в нужные вам сроки.

Давайте взаимно уважать друг друга. «Сельская новь» всегда с вами!

## Молодёжные интересы

## «ЧИСТОТА И ПОРЯДОК!»

Под таким лозунгом молодёжный трудовой отряд уже который год борется за преображение нашего райцентра: эдакий починковский «green peas» взялся за дело!

Кто живет близ Спорткомплекса, ежегодно могут наблюдать, как с апреля по октябрь на стадионе и в парке работает трудовой десант, состоящий из подростков в возрасте от 14 до 18 лет: вывозят мусор, красят объекты, благоустраивают территорию.

В этом сезоне, в отличие от прошлых лет, впервые, помимо юношей, привлекли к участию в отряде девушек.

Более 30 подростков оказывали помощь в подготовке к проведению в Починке областной Спартакиады трудящихся и празднования в нашем городе 1150-летия города Смоленска.

Виталий Медведев в отряде первый год. На вопрос «почему решил заниматься трудовой деятельностью в летний период?» ответил так: «Мне посоветовали друзья, сказали, что это очень интересно.

Убедился в их правоте уже в первые дни работы. Здорово, когда ты прилагаешь свои усилия к тому, чтобы город был чище».

По словам Виталия, все отрядовцы ощущали большую ответственность, когда помогали наводить порядок и красоту накануне праздничного мероприятия, посвящённого юбилею Смоленска. И были горды, что успешно справились и праздник прошёл замечательно.

«Что посоветуешь ребятам, которые собираются устроиться в трудовой отряд?», – спросил я у Виталия в завершение нашей краткой беседы.

«Приходите и приводите друзей», – ответил он. – Мы с приятелем, когда устраивались, привели с собой нескольких ребят. Поверьте, очень приятно сознавать, что занимаешься полезным делом».

## СПОРТ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!

Под этим девизом на городском стадионе прошёл футбольный турнир среди поселений района.

На игровое поле вышли представители Починковского, Ленинского, Переснянского, Княжинского и Мурыгинского поселений. Даже тучи над головой не смогли заставить футболистов остаться дома. Достойный пример спортивного упорства и стремления к здоровому образу жизни!

Регламент турнира подразумевал круговую систему – каждый с каждым. Уже по первым встречам стало понятно, что ни один из соперников не думает уступать в борьбе. И все же явный лидер довольно быстро заявил о себе – команда Ленинского

сельского поселения, занявшая первое место. Вторыми стали футболисты из Мурыгина, третьими – княжинцы.

Участникам были вручены памятные призы и грамоты, победители получили заветные кубки.

В планах районного отдела по делам молодежи и спорта расширение программы спортивных мероприятий, направленных на приобщение подростков и молодежи к здоровому образу жизни, и увеличение числа их участников.

**Дмитрий СУДАКОВ,**  
студент отделения журналистики СмолГУ.

## Криминальная хроника

Преступления и происшествия на территории Починковского района, зарегистрированные в дежурной части МО МВД России «Починковский» в период с 17 по 24 июля 2013 года.

## ДЕНЬГИ – ИЗ КВАРТИРЫ

В первой половине дня 12 июля в деревне Сяковка из дома 58-летнего пенсионера путём свободного доступа были похищены деньги в сумме 4500 рублей. Установлено, что кражу совершила неработающая 49-летняя местная жительница. Возбуждено уголовное дело.

Четырьмя днями ранее при схожих обстоятельствах были украдены 5000 рублей из дома 74-летней жительницы деревни Дмитриевка.

## ПОВЕСИЛАСЬ НА КАЧЕЛЯХ

Утром 18 июля в ОВД поступило заявление от врача скорой помощи о том, что в деревне Липки на перекладке детских качелей около дома повесилась 83-летняя местная жительница, инвалид 1-й группы, ранее неоднократно высказывавшая мысли о самоубийстве.

## УКРАЛИ ЭЛЕКТРОДРЕЛЬ

По заявлению 76-летнего жителя деревни Шаталово в дневное время 18 июля неизвестные лица похитили из незапертого сарая принадлежащую ему электродрель. В совершении данного преступления подозревается неработающий, ранее судимый за кражу 33-летний местный житель.

## ИЗ ЧУЖОГО ПАЛИСАДНИКА

В ночь на 19 июля в посёлке Стодолице с приусадебного участка возле дома местной жительницы украдено 17 цветов лилии. В краже уличён 32-летний местный житель, неработающий, ранее судимый.

## ЖЕСТОКОЕ ИЗБИЕНИЕ

По сообщению дежурного врача ЦРБ днём 21 июля с диагнозом сотрясение головного мозга, переломы локтевого сустава и нижней челюсти госпитализирована 40-летняя жительница Починка. Установлено, что телесные повреждения за три дня до этого ей причинил 54-летний житель деревни Лучеса.

## С БЕЛЬЕВОЙ ВЕРЁВКИ

Вечером 20 июля в Починке возле жилого дома на улице Советской с бельевой верёвки были украдены женские брюки, топик и кофта. Уста-

новлено, что кражу совершила 55-летняя неработающая горожанка.

## АВТОМОБИЛЬ ВОЗВРАЩЁН

22 июля в ОВД поступило заявление от 73-летнего жителя деревни Лосня об угоне принадлежащего ему автомобиля ВАЗ-2106. Установлено, что кражу совершил 25-летний односельчанин, неработающий, ранее судимый за кражу. Машина изъята и возвращена законному владельцу.

## БРАНЯТСЯ, НО НЕ ТЕШАТСЯ

Днём 21 июля в ОВД поступило заявление от 53-летней жительницы деревни Бояды о том, что её угрожало убить 57-летний муж. С несдержанного супруга в полиции взято подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело.

## УКРАЛИ АВТОЗАПЧАСТИ

В период с 17 по 21 июля в посёлке Шаталово из гаража возле многоквартирного дома, повредив рубероидную кровлю, воры унесли 4 колеса в сборке и сабвуфер от автомобиля. Сумма ущерба устанавливается.

## ПРОПАЛИ ЛЮДИ

В ОВД поступило несколько заявлений о пропаже людей:

22 июля жительница Смоленска заявила, что тремя днями ранее выехал в деревню Радышково Починковского района и не вернулся её 31-летний муж;

23 июля жительница посёлка Стодолице обратилась с заявлением о том, что ещё в 2010 году уехал в Москву и не вернулся её 35-летний супруг;

23 июля жительница Починка заявила о том, что 21 июля ушёл из дома и не вернулся её 45-летний брат;

23 июля жительница деревни Прилепово написала заявление и том, что двумя днями ранее ушёл из дома и не вернулся её 59-летний отчим.

По всем заявлениям проводятся проверки.

**Ю. ДРОБЖЕВ,**  
начальник дежурной части.



**В администрации области****ВСТРЕЧА С РУКОВОДСТВОМ  
«РОСТЕЛЕКОМА»**

Губернатор Алексей Островский провел рабочую встречу с вице-президентом-директором макрорегионального филиала «Центр» ОАО «Ростелеком» Павлом Зайцевым.

Стороны обсудили вопросы реализации проекта по строительству единой инфокоммуникационной сети для органов власти и местного самоуправления, созданию системы обеспечения вызова экстренных служб по единому номеру «112», а также комплексной системы экстренного оповещения населения.

Алексей Островский остановился на вопросах развития цифровых технологий и доступного Интернета на территории региона.

Губернатор особо подчеркнул, что совместный план работы по этому направлению, который планируется принять на четыре года, будет составлен с учетом ограниченных финансовых возможностей региона на условиях софинансирования и максимальной отдачи от вложенных бюджетных средств.

**К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА**

Праздничные мероприятия, посвященные 1150-летию города Смоленска и 70-летию освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков в областном центре начнутся 25 августа и продлятся более месяца.

25 августа в Смоленском драматическом театре состоится открытие VI Всероссийского кинофестиваля актеров-режиссеров «Золотой Феникс».

30 и 31 августа в музее-заповеднике «Гнездово» смолян и гостей города ждут фестиваль исторической реконструкции и раннесредневековой культуры «Гнездово-2013», а также международный фольклорно-этнографический фестиваль «Славянское братство».

Последний день лета завершится лазерным шоу и фейерверком на площади Ленина.

О мероприятиях, которые пройдут в сентябре, расскажем позднее.

**Дошкольное образование****ЛЕТО КРАСНОЕ-ПРЕКРАСНОЕ...**

В течение учебного года дошкольники очень устают от организованной воспитательно-образовательной деятельности. Лето – прекрасная пора, чтобы создать условия для психологической разгрузки, восстановления физических и эмоциональных сил.

Вместе с тем летние месяцы дают дополнительные возможности для познавательной и развивающей деятельности малышей. И коллектив нашего детского сада, имеющего статус Центра развития ребенка, старается использовать их. Планируем работу на летние каникулы по принципу модуля, когда мероприятия на неделю объединены одной темой.

Интересно прошла «Неделя пожарной безопасности». Дети увлеченно знакомились с правилами безопасного поведения и здорового образа жизни, с помощью игр мы старались закрепить у них эти знания и навыки.

В преддверии Дня независимости России провели серию мероприятий под общим названием «Россия – Родина моя». Особое внимание уделили Шаталову – нашей малой родине. Воспитатель А.Г. Дегонская подготовила богатый материал об истории родного края, о наших выдающихся земляках.

Забавно прошла «Неделя искусства». В течение «дня живописи» дети знакомились с художественным творчеством, в «день музыки» слушали произведения М.И. Глинки. Насыщенную программу предложили вниманию ребят в «день кино» и в «день детского творчества».

Особенно запоминающимся получился «день нарядного участка»: воспитатели вместе с детьми сажали цветы, украшали клумбы, устанавливали оригинальные заборчики. Повар О.В. Козакова удивила коллег и порадовала малышей фигурками животных, выполненными

из бросового материала (*на фото*). Педагог-психолог Г.А. Тушкова продолжила украшать затейливыми росписями в народном стиле уголок русского народного творчества на игровой площадке. К работе по обновлению групповых участков подключились и родители. Особенно активны были мамы и папы самых маленьких воспитанников, и в сотворчестве с нашими педагогами Л.В. Кудриной, Л.М. Тетерева-Тетерянской, Р.В. Щоголь, поразив всех неувядающей фантазией, они стали победителями.

При планировании летней оздоровительно-развивающей программы акцент делаем на формирование основ культуры досуга и на создание условий для проявления интересов и предпочтений детей. Этим задачам вполне отвечали «Праздник русской березки», посвященный Троице, и веселая театрализованная игра «Царь Нептун» (в канун дня Ивана Купалы), КВН «Математика – это весело» и «День встречи со сказкой» и другие развлечения.

Конкурс «Песочные фантазии» (лепка скульптур из песка) вызвал настоящий азарт и у воспитанников, и у их наставников. Все потрудились на славу, но победителями стали дети старшей группы вместе с воспитателем Л.А. Новиковой.

Инструктор по физкультуре Т.В. Лунькова много внимания уделяет играм с мячом, а также старается приобщить ребят к забытым коллективным дворовым играм, что им очень нравится. Кроме того, нынче организовала «Зарницу», которая тоже увлекла наших детей.



Воспитатель по изобразительному искусству С.В. Михалева и летом продолжает занятия в кружке по бисероплетению. Работы своих маленьких подопечных представляет на различных выставках декоративно-прикладного творчества: в частности, на недавней выставке-ярмарке в честь празднования 1150-летия города Смоленска в Починке, на хуторе Загорье – в день рождения А.Т. Твардовского, в Хиславичах, на выставке-ярмарке «Славянское подворье».

...Лето продолжается, и впереди наших ребят ждёт ещё много интересного и полезного, чтобы хорошо отдохнуть и со свежими силами начать очередной учебный год, наполненный новыми знаниями и яркими открытиями.

**Л. КОЛЕСОВА,**  
заведующая МБДОУ №11 –  
Центр развития ребенка д.  
Шаталово.

На нижнем снимке: на празднике русской березы в День Троицы.



**КСТАТИ.** Коллектив Шаталовского детского сада ежегодно старается обновлять материальную базу своего дошкольного учреждения благодаря привлечению спонсорской помощи. В этом году заменили шесть старых окон на пластиковые стеклопакеты, 70 тысяч рублей на эти работы перечислил из депутатского фонда депутат Смоленской областной Думы А.С. Игнатенков.

Ещё один депутат областной законодательного собрания (его имя не называем, поскольку он баллотируется в новый

состав Думы) выделил 75 тысяч рублей – на приобретение электроплиты для кухни и детской мебели для групп.

Электромясорубку для детсадовской столовой помогло приобрести руководство ООО «Смоленское поле», и ещё 30 тысяч рублей дали на косметический ремонт.

Заведующая детским садом Любовь Мироновна Колесова от имени всего коллектива благодарит этих руководителей за отзывчивость и щедрость, и адресует пожелания успехов во всех делах и начинаниях.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЕНИНСКОГО СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА  
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

О проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот оставшихся без попечения родителей

РАСПОРЯЖЕНИЕ №37 от 24 июля 2013 г.

В соответствии с законом Смоленской области от 29.11.2007 г. №114-з «О наделении органов местного самоуправления городских округов, городских и сельских поселений Смоленской области государственными полномочиями по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) не имеющих закрепленного помещения, жилыми помещениями», Устава Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области:

1. Провести открытый конкурс на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот.

2. Установить начальную цену контракта 986238,00 (девятьсот восемьдесят шесть тысяч двести тридцать восемь) рублей.

3. Сформировать комиссию по проведению открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот в следующем составе:

- председатель комиссии – Изаков Анатолий Иванович – Глава муниципального образования Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- секретарь комиссии – Зыкова Людмила Васильевна – ст. менеджер Администрации Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- члены комиссии:

- Степченкова Людмила Анатольевна – специалист 1 категории Администрации Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- Телуга Инна Ахметовна – бухгалтер Администрации Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- Самойлова Вера Афанасьевна – депутат Совета депутатов Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

4. Утвердить текст извещения о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот согласно приложению №1.

5. Текст извещения о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот опубликовать в газете «Сельская новь» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

**А.И. ИЗАКОВ,**  
глава муниципального образования  
Ленинского сельского поселения  
Починковского района  
Смоленской области.